6° - Atelier 3

Activités préparatoires pour la division euclidienne
NIVEAU 2

Visualiser a I'aide d’un schéma

On & place fes nombres 28, 35, 42 et 49 surfe schéma. Ces nombres sant des multiples de 7

dx7 5x7 6 x 7 ;

28 30 35 0 42 4950
— ettt}
3 39 42 48 55
1) En utilisant ce schéma, compléter les égalités.
3=a4xT+ .. 39=5xT7+ .. W=6x7-...

5 est done le plus grand nombre entier de fois que 39 contient 7.

_ A5 39 contient 4 fols 7;
On dit que 5 est le quotient entier de [a division euclidienne de 39 par 7. 39 contient 5 fois 7:

Qn dit que 4 est le reste de cette division euclidienpe. 39 ne conlient pas 6 fois 7.
2) En utilisant le schéma ci-dessus, recopier et compléter le tableay,

| de39par7 139=5x7+4 5 4 _‘
de 31 prar 7 3?=...>:?+...J 1
| deSSpar7 |55=..x7+.. -

- 42 par 7 e ——— ____—|L—_ ___
| _J_%"lel____ B R R
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Effectuer une division euclidienne

Gaelle doit effectuer la division euclidienne de 947 par 7.
Pour commencer, elle cherche le nombre de chiffres qu'il y aura au quotient.

1) Recopier et compléter le travail de Gaglle.
L aais que 7 X 100 = o que 7 X 4000 = ., d'oa 7X < HZ<T X ..
£, :fu-e‘lmt ol Bucchimiion: sechelionms ds 94;7’"&)» 7 aona done compnia ambne .. b .

E&Wmﬁm&mmfyuﬁd& Mo,

Les nombres enliers enire 100 ef 1000 sont :
101, 102..., 998, 999,
Ils s'écrivent tous avec 3 chiffres.

2) Gaélle a effectué ci-contre la division de 947 par 7.

En comptant le nombre de chiffres de son résultat, Gatlle sait qu'elle 94+ +
s'est trompée ! 2 ‘j‘. 12 15
Aider Gaélle a trouver son erreur.
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